
 

 

 

 

 

 

Ata da 30ª Sessão Ordinária - XV Legislatura - I Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Osasco, 

realizada no dia 30 de novembro de 2021. Aos trinta dias, do mês de novembro, do ano de dois mil 

e vinte um, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, na sala destinada às Sessões, às 10:27, realiza-se a Trigésima Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Josias Nascimento de Jesus e a Secretaria do 

Sr. José Rogerio Soares dos Santos, é feita a chamada, sendo contabilizada, no exato momento, a 

presença de 09 vereadores. Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB 

A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata 

da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada.  Em seguida o Sr. Secretário 

procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em 

mídia e arquivada na Seção de Taquigrafia e Transcrição. É lida Justificativa de Ausência cuja 

transcrição é a que segue: “Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Osasco, 

Josias Nascimento de Jesus. Informo que nesta data o Vereador Ribamar Silva não estará presente 

na 30ª Sessão Ordinária por motivos de saúde, Respeitosamente, Anderson de Paula, Chefe de 

Gabinete da Presidência.” Em seguida o Sr. Secretário dá continuidade à leitura da matéria pautada 

no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de 

Taquigrafia e Transcrição. A Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda uma verificação de 

quórum. Feita a chamada, é contabilizada eletronicamente a presença de 15 vereadores. É lida e 

colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 463/2021, do Sr. Adauto Leonildo de Souza, 

aos times de Futsal da 1ª Copa Varzeou, realizado no CEU Zilda Arns Neumann. Discute-a o Sr. 

Adauto Leonildo de Souza, sendo aparteado pelo Sr. José Tadeu das Neves. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade 

dos presentes, a Moção Nº 463/2021. É lida, colocada em discussão e, sem debate, aprovada por 

unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE APOIO N.º 464/2021, do Sr. José Carlos Ferreira Silva, 

ao Dia Nacional do Doador de Sangue, comemorado anualmente em 25 de novembro. É lida, 

colocada em discussão e, sem debate, aprovada por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE 

APLAUSO N.º 465/2021, do Sr. Paulo Jose da Silva Junior, ao Pr. Alcides Fávaro, presidente da 

Convenção dos Ministros Ortodoxos do Estado de São Paulo – COMOESPO e da AD – Ministério 

no Ipiranga. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE PESAR N.º 466/2021, do Sr. Joel Nunes 

da Silva, pela morte de Denis Lucas de Oliveira, Vereador na cidade de Itapevi, com votos de 

solidariedade à sua família. Discute-a o Sr. Joel Nunes da Silva, a Sra. Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato e Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 

466/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 467/2021, da Sra. Juliana 

Gomes Curvelo, ao time campeão da 1ª Copa de Voleibol LGBTQIA+ de Osasco, Viva Vôlei SP, 

ao segundo colocado Vitra Vôlei, ao terceiro colocado Rank Vôlei e todos os times que participaram 

da Copa. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo, aparteada pelo Sr. Emerson Marcio Vitalino. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 467/2021. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE APLAUSO N.º 468/2021, do Sr, Délbio Camargo Teruel, pelo Dia Nacional da 

Consciência Negra, celebrado em 20 de novembro. Discute-a o Sr. Emerson Marcio Vitalino, 

aparteado pela Sra. Juliana Gomes Curvelo.  Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada 

a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 

468/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 470/2021, da Sra. Juliana 

Gomes Curvelo, ao jornalista, intelectual e multiartista Ricardo Dias, pelo lançamento de seu novo 

livro “Memória da Comunidade de Cultura Negra de Osasco”. Discute-a a Sra. Juliana Gomes 

Curvelo, a Sr. Elsa Natal de Oliveira. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 



 

 

 

470/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 471/2021, da Sra. Elsa 

Natal de Oliveira, à Deputada Federal Renata Abreu pelo PL n. 130/2019, que amplia a assistência 

à gestante e à mãe no período pré e pós-natal. Discute-a a Sra. Elsa Natal de Oliveira.  Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por 

unanimidade dos presentes, a Moção Nº 471/2021. É lida, colocada em discussão e, sem debate, 

aprovada por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 472/2021, do 

Sr. Fabio Chirinhan, ao professor e atleta de jiu-jitsu Alysson Pinheiro “Soneca”, por ter conquistado 

o título de Campeão Mundial no dia 25 de novembro. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO N.º 473/2021, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, a Daniel de Souza pela 

dedicação ao esporte de Osasco. Discute-a a Sra. Elsa Natal de Oliveira, aparteada pelo Sr. Délbio 

Camargo Teruel. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em 

votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 473/2021. É lida e 

colocada em discussão a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 474/2021, do Sr. Michel Araújo 

Silva Figueredo, à Dra. Maria José Soares Bonetti e sua diretoria, pela reeleição para a presidência 

da 56ª Subseção da OAB, em Osasco. Discute-a o Sr. Michel Araújo Silva Figueredo. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por 

unanimidade dos presentes, a Moção Nº 474/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

APLAUSO N.º 475/2021, do Sr. Michel Araújo Silva Figueredo, ao Dr. Cássio Hayashi, pela 

esclarecedora palestra ministrada no Plenário Tiradentes da Câmara Municipal de Osasco, em 25 de 

novembro. Discute-a o Sr. Michel Araújo Silva Figueredo; o Sr. Adauto Leonildo de Souza, 

aparteado pelo Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e pelo Sr. José Carlos Ferreira Silva; Sr. Batista de 

Sousa Moreira, aparteado pelo Sr. Délbio Camargo Teruel; Paulo Cesar Dias dos Reis.  Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por 

unanimidade dos presentes, a Moção Nº475/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

APOIO N.º 476/2021, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, ao Dia Mundial de Combate à AIDS, celebrado 

em 1º de dezembro. Discute-a a Sra. Elsa Natal de Oliveira, aparteada pelo Sr. Emerson Marcio 

Vitalino e pela Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 

476/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 477/2021, do Sr. Délbio 

Camargo Teruel, à Rádio Nova Difusora, que passou a operar em frequência FM. Discute-a o Sr. 

Délbio Camargo Teruel, aparteado pelos Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Elsa Natal 

de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo e Paulo Cesar Dias dos Reis. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade 

dos presentes, a Moção Nº 477/2021. É observado um minuto de silêncio em Plenário, a pedido do 

Sr. Joel Nunes da Silva, em memória do Sr. Denis Lucas de Oliveira; a pedido do Sr. Paulo Jose da 

Silva Junior, em memória do Sr. Vilson Caldeira. Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente 

declara encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á 

chamada para a Ordem do Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Josias 

Nascimento de Jesus e a Secretaria do Sr. José Rogerio Soares dos Santos, é feita a chamada, 

contabilizada eletronicamente e encontram-se presentes, em Plenário, 14 vereadores.  Havendo 

número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e colocado em segunda discussão e 

aprovado o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 5/2021, da PREFEITURA MUNICIPAL 

DE OSASCO, que altera a Lei Complementa nº 220, de 15 de dezembro de 2011, que alterou e 

consolidou a estrutura da Secretaria de Finanças, a Lei Complementar nº 372, de 13 de setembro de 

2019, que reestruturou a Secretaria de Finanças, e a Lei Complementar nº 389, de 30 de dezembro 

de 2020, que estabeleceu a arquitetura organizacional e administrativa da estrutura de pessoal da 

hierarquia superior da Administração Direta do Executivo Municipal de Osasco, com o seguinte 

resultado, votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 



 

 

 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, José Tadeu das Neves, 

Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Luís Carlos Soares 

de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis (15); votou não a Sra. Juliana 

Gomes Curvelo (01); ausentes os Srs. Délbio Camargo Teruel, Paulo Jose da Silva Junior, Ralfi 

Rafael da Silva, Ribamar Antônio da Silva (04); na Presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus 

(01). É lido e colocado em segunda discussão e aprovado, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 

29/2021, da PREFEITURA MUNICIPAL DE OSASCO, que autoriza o Município de Osasco a 

celebrar convênio com o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Cultura e 

Economia Criativa, com o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, José Tadeu das Neves, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da Silva Junior (18); ausentes 

os Srs. Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antônio da Silva (02); na Presidência o Sr. Josias Nascimento 

de Jesus (01). É lido e colocado em segunda discussão e aprovado, sem debate, o PROJETO DE LEI 

N.º 45/2021, da PREFEITURA MUNICIPAL DE OSASCO, que disciplina a reestruturação do 

Restaurante Municipal do Servidor, com o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto 

Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de 

Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, José Tadeu das Neves, Joel Nunes da Silva, 

José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da Silva 

Junior (18); ausentes os Srs. Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antônio da Silva (02); na Presidência o 

Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). É lido, colocado em segunda discussão e aprovado, sem debate, 

o PROJETO DE LEI N.º 86/2021, do Sr. Adauto Leonildo de Souza, que dispõe sobre a criação das 

Olimpíadas do Conhecimento” entre as unidades educacionais e quadrantes regionais no âmbito do 

município de Osasco, com o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, José Tadeu das Neves, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo 

Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da Silva Junior (17); absteve-se o Sr. José Rogerio Soares dos Santos 

(01); ausentes os Srs. Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antônio da Silva (02); na Presidência o Sr. 

Josias Nascimento de Jesus (01). Na sequência, o Sr. Emerson Marcio Vitalino requer, e o Plenário 

aprova, pedido de vistas por 3 (três) dias do PROJETO DE RESOLUÇÃO N.º 5/2021. É lido e 

colocado em segunda discussão e aprovado, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 19/2021, do Sr. 

Emerson Marcio Vitalino, que institui a “Semana de Promoção da Igualdade Racial e do Combate 

às Práticas Discriminatórias nos Serviços de Atendimento Municipal”, com o seguinte resultado - 

votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista 

de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de 

Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, José Tadeu das Neves, Joel Nunes da Silva, 

José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da Silva 

Junior (17); ausentes os Srs. Délbio Camargo Teruel, Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antônio da 

Silva (03); na Presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). É lido, colocado em primeira 

discussão, o PROJETO DE LEI N.º 113/2021, da Prefeitura do Município de Osasco, que dispõe 



 

 

 

sobre as consignações em folha de pagamento dos servidores públicos ativos e inativos, e dos 

pensionistas do Município de Osasco e dá outras providências. Discute-o a Sra. Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian. Não havendo mais quem queira discuti-lo é encerrada a discussão. Colocado 

em votação nominal é aprovado, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 113/2021, 

contabilizado eletronicamente - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fabio Chirinhan, José Tadeu das 

Neves, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Juliana 

Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias 

dos Reis, Paulo Jose da Silva Junior (17); ausentes os Srs. Emerson Marcio Vitalino, Ralfi Rafael da 

Silva, Ribamar Antônio da Silva (03); na Presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). É lido, 

colocado em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 91/2021, da Prefeitura do Município de 

Osasco, que altera a Lei nº 4.490, de 13 de julho de 2011, que criou o Fundo Municipal de 

Valorização dos Servidores. Discute-o a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, aparteada 

pelo Sr. Délbio Camargo Teruel. Não havendo mais quem queira discuti-lo é encerrada a discussão. 

Colocado em votação nominal é aprovado, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 91/2021, 

contabilizado eletronicamente - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio 

Chirinhan, José Tadeu das Neves, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio 

Soares dos Santos, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva 

Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da Silva Junior, Ralfi Rafael da Silva (19); ausente 

o Sr. Ribamar Antônio da Silva (01); na Presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). É lido e, 

com a aquiescência do Plenário, aprovado o Requerimento de Arquivamento, de autoria do Sr. Paulo 

Jose da Silva Junior, relativo à Emenda Nº 01/2021 ao PROJETO DE LEI N.º 91/2021. É lida, 

colocada em votação e aprovada a Emenda Nº 02/2021 ao PROJETO DE LEI N.º 91/2021, com o 

seguinte resultado – votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio 

Chirinhan, José Tadeu das Neves, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio 

Soares dos Santos, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva 

Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da Silva Junior (18); ausentes o Sr. Ralfi Rafael 

da Silva e o Sr. Ribamar Antônio da Silva (02); na Presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). 

É lido, colocado em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 81/2021, da Prefeitura do 

Município de Osasco, que institui o Fundo Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional no 

Município de Osasco e dá outras providências. Discute-o a Sra. Elsa Natal de Oliveira, aparteada 

pelo Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e pelo Sr. José Carlos Ferreira Silva. Não havendo mais quem 

queira discuti-lo é encerrada a discussão. Colocado em votação nominal é aprovado, em primeira 

discussão, o PROJETO DE LEI N.º 81/2021, contabilizado eletronicamente - votaram “sim” os Srs.: 

Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, 

Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa 

Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, José Tadeu das Neves, Joel Nunes da 

Silva, José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Juliana Gomes Curvelo, Luís 

Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da 

Silva Junior, Ralfi Rafael da Silva (19); ausente o Sr. Ribamar Antônio da Silva (01); na Presidência 

o Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). Na sequência, o Sr. Secretário solicita seja realizada uma 

verificação de quórum, sendo assim determinado pela Presidência. Feita a chamada encontram-se 

presentes, em Plenário, os Srs: Cristiane Furlan Palmeira Celegato, José Rogerio Soares dos Santos, 



 

 

 

Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Emerson Marcio 

Vitalino. Não havendo quórum regimental, a Presidência declara encerrada a presente Sessão às 

14h22. Todos os discursos ocorridos encontram-se gravados em mídia própria e arquivados na Seção 

de Taquigrafia e Transcrição. Para constar, eu,                               José Rogerio Soares dos Santos, 

lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretário. Osasco, 

aos 30 de novembro de 2021.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

________________________(JOSIAS NASCIMENTO DE JESUS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________(JOSÉ ROGERIO SOARES DOS SANTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 


